

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Melyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K —
1 évre	1 K 80	1 évre	8 —
3 —	3 — 60	3 —	6 —
1 évre	7 — 20	1 évre	12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felölts szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétfőnap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a dobánytőzsdékben.

Március idusán.

Március idusán valahogyan úgy érzem, hogy fölfelé kell tekintenem. Szétnézni a ragyogó égboltozat tiszta kék határain. Heteken-hónapokon át sötét nehéz felhők borongtak rajta, amelyek fagyot, dermedést rejtettek magukban.

Érzem, hogy körülöttem a levegőnek más az illata, benne oszon a frissesség, az életet ébresztő melegség. A fagyott göröngyöknek kiengesztelődése után érzem a sápadt száraz fűszál tövén az ujnak, az életet lehelőnek serkenését; a tél viharában kalimpáló száraz ágak végén látom a duzzadó rügyek siető mozdulását. Hidegség után, dermedés után, mozdulatlanosság után érzem, látom, tudom, hogy nem az a mi világunk, nem annak rabszolgájává teremtett bennünket a mi Urunk, Istenünk, hanem ennek, a duzzadó, a fejlődő életnek, amely szellő szárnyán, dalos pacsirta zengő énekében kiáltja felénk:

— *Ember! szabadságra születtél! Bilincs nélkül, a nyakadat föld felé nyugtató járom nélkül szabadságra teremtett léged az Uristen!*

Nem kell ide törvény; nem kell ide írott betű, nem kell a szokás ósisége: a vérünkbe irták bele, a természet örök rendjének szentírása ez, hogy szabadság a mi birodalmunk, az, melyhez mindenkinek joga van király nélkül, parlament nélkül, hazugságra fojtott gyűlöletes törvénycsavarások nélkül.

Amerika szabadságának nagy kivívója, Washington, vésette kőbe e szavakat:

Az igazság pedig ez: minden ember egyenlőnek lett teremtve; a Teremtő mindenkit bizonyos elidegeníthetetlen jogokkal ajándékozott meg s ezek közé tartozik az élet, a szabad-

ság és a boldogságra való törekvés. Ezen jogok biztosítására kormányok létesültek, az emberek közt, melyek jogos hatalmukat az emberek közmegegyezéséből nyerik.

Szegény magyar hazám te! Te elnyomott, rabbillincsen, élő zsarnoki láncokat csörgető áldozat, szentséges Esményünk Te! mit érez a telked, mikor hazudozó, az elveiket képenyegként forgató, pénzért elvet, jogot, hatalmat, fegyvert vásárló kufárok dobálóznak a mi szabadságunkkal, a mi boldogságra való törekvésünkkel!

Van-e fogalmuk a szabadságról azoknak, akik lopott pénzből bachanéliákat ülnek a te halottasszobádban! akik darabont őrséggel veszik körül magukat, amikor kontósdó fölött, a mi közös boldogságunk fölött sorsot vetnek.

Takard be a szemedet, zárd be a füledet nemzeti becsület, szabadság ideáljának nemes Génusza! Ne hallj meg azokat a frázisokat, amelyeket a hazugság emlőin tengődők kiáltanak feléd ma! Egész világ gunyolva kacag ki bennünket, akik a hatalom örjögőinek láncán vergődünk, akikben nincs erő, hogy azt a sáskahadat kipusztítsuk zöldelő vetéseinkről. Takard be a szemeidet a mi gyászunk idején.

Nekünk a Március idusa gyászünnepe az idén! amikor fekete fátyollal kellene leborítani a háromszínű lobogót, mint nagytemetések idején.

Ha van, ami éltet bennünket, ha van mi pirt borít arcáinkra: a düh és elkeseredés pirja, meg a reménysége, hogy lesz még feltámadás, hogy nem tart örökké a tél, hogy a szabadság dala zugó harsonnája végigzug még ezen a hazán is, mert a szabadság jógával az Isten ajándékozott meg bennünket s a zsarnokok korszaka sem tarthat örökké.

Bilkei Ferenc.

A MESE

délutánból, melyet a belvárosi és Mantz ovoda két ambiciózus ovónője a Szent István teremben rendezett *mesés délután* lett. Megszoktam, hogy a Szent István terem hatalmas pódiumán, a legváltozatosabb előadásokat élvezzem épen ezért érthető kíváncsisággal siettem tegnap oda, vajjon mit fog csinálni az a serg apró legényke és leánya, akik fel mernek merészkedni annak a nagy teremnek sok művészetet termelt pódiumára. És mikor láttam azt a meglepő ügyességet, melyet az a kis serg ott produkált, azt a bátorságot, mellyel azok az ökölnyi kis emberkék az ő szerepüket leadták, jóleső örömmel éreztem, hogy ezeket a kis csöppsegeket is művészekké faragta nemeslelkű ovónők fáradságot nem ismerő munkája.

Az ünnepegy gerince a kis ovodások játéka volt. A belvárosi ovodások katonásdíjában úgy masírozott egy csomó puszkás és sapkás kis gyereksereg, hogy bizony nem egy viharredzett katona is megbámulhatta volna őket. A Mantz ovodások tündér játékaiban pedig oly kecsességgel lejtettek a csöppnyi kis babák, hogy szinte önkénytelenül kiszaladt ajkunkon a meglepetés, mekkora fáradság kellett hozzá, míg ezek akkora tökéletességig jutottak. A körjátékokban pedig egy kedves eleven tarkaság nyüzsgött, mozgott a színpadon, óriási derűt kelte, mikor egyik másik törpe kűnn rekedt a függönyön kívüln.

A kis gyereksereg játékaéhoz a keretet felnöttek adták. *Véltinsky* Ida, *Szemlér* Ferenc főgym. tanárnak erre az alkalomra írt prólogusát adta elő oly hűvel, melyből kicsördült a hivatásos ovónőknek a gyermekek iránt való nagy lelkesedése.

Pető Lili szavalata, *Vinkócy* Károly énekszámai kellemes kifestései voltak a keretnek. *Kováts* Stefi, akit már előnyösen ismerünk, kétszer is gyönyörködte bennünket remek zongorajátékával.

Szemlér Erzsika hercegfalvaiak kiváló ovónője pedig egy kedves mesével szórakoztatta a kis

serget. Bámultuk a kis csöppsegeket, milyen figyelemmel hallgatták a jó ovónői kellemesen előadott meséjét, kinek kedves modora, hangja elárulta azt a nagy szeretetet, mellyel nemcsak ilyen ünnepeyes alkalmakra, hanem ott abban a hercegfalvai kis ovodában is folyton lelkesülő lélekkel dolgozik.

A mese délután rendezése, fáradságos munkája *Sebestyén* Magda és *Héjj* Erzsika ovónők vállain nyugodott. Őket illeti az elért eredmény; a jól végzett munka dicsősége is.

Az a szép számmal összejöttek és a hatalmas Szt. István terem zsúfolásig megtöltött közönség nemcsak egy kellemesen eltöltött, mesés délután emlékével tért haza, ha nem egy kisvirággal is, melyet nem kezében tartott, hanem szívében hordott melyet nem adott át, hanem szívébe szált be és a virág az összeinte megbecsülések, az igazi halálnak virága volt *Sebestyén* Magda és *Héjj* Erzsika ovónőknek az egész közönség, de különösen a szülők részéről. Én tudom, hogy sok hálás kéz szorította volna meg a két derék ovónő kezét, ha azok vissza nem vonulnak kicsiny kis gyermeksergük közé.

Városi közgyűlés.

Székesfehérvár szab. kir. városi törvényhatósága, mint már jeleztük, március hó 19-én délután 3 órakor a városház nagyertermében rendkívüli közgyűlést tart.

A sürgős tárgyak, melyek a rendkívüli közgyűlés összehívását kívánták, a következők: Tanácsi előterjesztés az új honvédlaktanya építése ügyében.

Ugyanaz a városunkban elhelyezendő 50 lovascsendőr részére férőhely biztosítása tárgyában.

Ugyanaz a Jókai-utcának 400 K költséggel alagsatornázása ügyében.

Ugyanaz a külső budai uton elrendelt szennyvízesatorna épí-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruhaza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000293

**TAVASZI ANGOL
COSTUME-KELME**
KÜLÖNLEGESSÉGEK.
Férfiszövet ujdonságok.

KERESZTES ZSIGMOND
divat, vászon, posztó, szőnyeg és női
felöltő áruháza
SZÉKESFEHÉRVÁR.

Női és lányka felöltők
E cikk tavaly még nem volt
bevezetve nálam és így
tavalyi kabátom nincs.

tés sürgős végrehajtása tárgyában.

Ugyanaz a Gáz-utcaban elrendelt szennyvízesatorna építését eleni felelősséget tárgyalában.

Ugyanaz a belügyminiszter azon határozatának végrehajtása tárgyában, amellyel a tisztviselői illetményeknek emelkedése után 20 % nyugdíj befizetést elrendelő közgyűlési határozatot jóváhagyta.

Bikavásár.

Rosszak a székesfehérvári bikák.

Csütörtökön kezdődött a székesfehérvári bikavásár, mely a Királykut-utca 11 számú ház udvarán folyt le, a vidéki urodalmak és gazdaságok élénk részvételével.

Ezalkalommal állapította meg az erre delegált szakbizottság, hogy mely bikák alkalmasak a köztenyésztésre. Ennek a bizottságnak elnöke Szűts Jenő alispán, tagjai pedig Heltay Jenő, Farkas Gyula, Szkalla Ferenc, Széll Lajos, Bárdosy Viktor, Körmendy Péter, Wolf Károly és Árnos Jenő voltak.

Csütörtökön felhajtottak 112 bikát, melyből köztenyésztésre alkalmasnak találtak 64-et. Eladatott az elsőnapon 57, melyből 51 volt a köztenyésztésre alkalmas. Az árak igen változatosak voltak. A legolcsóbb 420 K volt, mely nem alkalmas köztenyésztésre. A legdrágább áron a mi városunk vett 6 bikát egyenként 1000 koronájával. Lesz tehát 6 drága bikánk, amiknek már eddig is kellett volna lenniük. A székesfehérvári gazdák által felvezetett bikák közül ugyanis a bizottság egyetlenegyét sem talált köztenyésztésre alkalmasnak. Eddig is sok pénz költött bikákra a város, de mint az eredményu tatja, hiába. Reménykedő gazdáink gonddal nevelt bikáit potom árért magánfeleknek kell elvesztesgetniök. Pénzeken folytatták a vásárt.

VIZVEZETÉK.

MIKOR KAPUNK VIZET?

Utcáinkat felforgatták, szeke-reinket összetörték, házuonk falát besározták, szóval sok kellemetlenséget okoztak nekünk a vízvezeték miatt. Mindezt türtük, mert a kultúra és a haladás jegyében, a jó ivóvíz reményében történt mindaz amit elszonvedtünk. Ezek után jogosan kérdezheti e város minden polgára, hogy mikor csillapíthatjuk már egyszer szonjúságunkat egy kis gyöngyöző vízvétéki vízzel?

Mi is ezt kérdeztük tegnap délután Forbáth Imre egyetemi tanár, szakértőtől, aki azért jött Székesfehérvárra, hogy a vízvezetéki péntek délutáni ülésen résztvegyen. A főszakértő mindenekeelőtt nagy örömet fejezte ki a munkálatok folyásának gyorsasága felett. Szerinte minden a legnagyobb rendben megy. A napokban megkezdik a csőhálózat kiöblítését, amely 2-3 hetet fog igénybe venni. Azután már csak a háziutaslakozások bevezetésére kell várni egy-két hónapot s ha ez is megtörtént, akkor füzembe lép a vízvezeték. A legkésőbbi határi erre nézve a folyó év július 1-e. Akkor biztosan üzenben lesz már a vízvezeték s ha Wiplerék annak idején hiába el nem szüszogták volna az időt már most is készen lennének mindánnel.

HIREK.

— A székesfehérvári Oltár-egylet évi kiállítása virágvasárnap és hétfőn (március 16 és 17-én) reggel 9 órától este 6 óráig a Ferenc József-nőneveldeben megtekinthető. Belépő díj nem lesz, szives adományokat köszönettel fogad az egyesület.

— Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Lengyel Miklós szöveggyári főkönyvelőt a székesfehérvári kir. javítóintézet-hez ideiglenes minőségben kir. javítóintézeti tiszté nevezte ki.

— A városházáról. A jogügyi szakosztály f. hó 15-én d. u. 3 órakor ülést tart, melyen a f. hó 19-iki rendkívüli közgyűlés elé kerülő ügyeket vitatja meg jogilag.

— Az Iparos-kör a Polgári Dalkör részvételével folyó hó 16-án (vasárnap) este 8 órakor tartja márciusi ünnepélyét. Az elnökség kéri a tagokat, hogy a vacsorával egybekötött ünnepségen minél nagyobb számban vegyenek részt. Részvételi díj: személyenként 1-40 kor.

— A Szabad Liceum — mint említettük — most vasárnap tartandó előadásának keretében üli meg a szabadság hajnalhasadásának ünnepét. Az ünnepség változatos műsorából az alkalmi szindarabon kívül kiemeljük Dr. Molnár János p. ü. tisztviselő szavalatát, amely a szavalónak e tekintetben igazán kiváló tehetségénél fogva különösen sok élvezetet ígér. Az előadás a rendes időben kezdődik. Jegyet előre a ker. fog. szövetkezetben lehet váltani.

— A vármegyéről. Egyes törvényhatósági utszakaszoknak jobb minőségű fedanyaggal való ellátása céljából az új anyagmennyiségnek megállapítására az uti bizottság folyó évi március 18-án délelőtt 10 órakor a székház földszintű termében ülést fog tartani, erre a bizottság tagjait tisztelettel meghívom.

— A főreáliskola márciusi ünnepsége szép közönség jelenlétében folyt le csütörtök d. u. 5 órakor az intézet tornatermében. A himnusz eléneklése után Galambos Ákos ifjusági elnök mondott tartalmas beszédet. Sok tapsot aratott Szalkay Sárika kettős szereplésével. Először Sebestyén József VI. o. t. zordonkajátékát, másodszer pedig Tehel László VIII. o. t. melodráma szavalatát kísérte zongorán. Két hatalmas csokrot kapott. Ügyesen szaval: Károly Lajos V. o. t. Nagy hatást keltett az ifjusági énekkar, mely Rákóczi kesergőjét és a lengyel himnuszt énekelte Jámbor Zsigmond énektanár vezetésével. A műsorból kivált Nosz Gyula VI. o. t. nagy technikájú, sok érzéssel, tudással előadott zongorajátéka.

— A szociálista népgyűlés. Minthogy a székesfehérvári szociáldemokrata párt által bejelentett vasárnapi népgyűlés zavartalan lefolyásáért a bejelentők garanciát vállaltak, a rendőrfőkapitány tegnap a bejelentést tudomásul vette.

— Március 15. A Székesfehérvári Cabaré asztaltársaság március 15-én este 8 órakor saját helyiségében Széchenyi-utca 87 sz. (Hári-féle vens déglő) a Székesfehérvári Munka-Dalkör közreműködésével nagy műsoros ünnepi estélyt rendez. Egy tea ára 60 fillér. A műsor ára a pénztárnál 20 fillér, mely utóbbi minden beelőpre kötelező.

Megütköztek a nők a szépségén. Elragadó! még mást is mondtak, akik látták a most érkezett tavaszi kosztümkelmeket Rudbányai kizárólagos posztó-kereskedésében.

— A Vörskereszt Egylet f. hó 14-én d. e. 11 órakor a Vörösmarty-körben tartotta rendes évi közgyűlését gróf Széchenyi Viktoré elnökletével. Jelen voltak: Reó István társelnök, Rostagni Flógl Karolin pénztárosnő, dr. Vértessy Géza titkár, özv. Au-jedzsky Adolfné, Dietrich Szilárdné, Hahn Jakabné, Lipcsey Lajosné, Juhász Árpádné, Antal Józsefné, Medgyessy Józsefné, dr. Eisenbarth Károlyné, Karl Istvánné, Reó Istvánné, dr. Lauschmann Gyuláné, Heltay Ferencné, özv. Orbán Károlyné, Mautsch Gyuláné, Fischer Anna, Streit Ferenc, Eller Hermin, Kresztics Gáborné, Ságylajosné és Schmitter Mária.

Dr. Vértessy Géza titkár felolvasta a múlt évi mákődésről szóló titkári jelentést mit a közgyűlés tudomásul vett és kimondta, hogy Dr. Bierbauer Viktor főorvosnak az ápolónői tanfolyam rendezéseért, továbbá elnöknek, pénztárosnőnek és titkárnak az egylet érdekében kifejtett működéséért jegyzőkönyvi köszönet mondassék. A pénztárosi és számvizsgáló bizottsági jelentést a közgyűlését tudomásul vették és a pénztárosnőnek a felmentvényt megadták. Az elmúlt évben az egylet egyént rokkant harcosokat és háboruban elesettek hozzátartozóit részesített havi segélyben, kiknek összesen 384 K-át utalványozott. Elnök bejelentette, hogy a Brestyánszky Karolin által mult hó 9-én rendezett hangverseny 220 K-át jövedelmezett az egyletnek. A közgyűlés ezért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott Brestyánszky Karolinak.

— Vásár. Mártonvásáron az országos állatvásár március 26-án, a kirakodó pedig március 27-én tartatik meg.

Férfikalap-, ing- és nyakkendőujdonságok
sa világhírű Zacharias bőrkeztük raktára
üzletében. Nádor-utca 5.

Nofitzer János

Telefon 49.

ÉRTESÍTÉS. Szücs-üzletünket Nádor-utca 17. sz.

helyeztük át, hol mindennemű **SZÖRMEÁRUKAT, FÉRFI-, FIU- és LÁNYKAKALAPOKAT** dús választékban tartunk, melyeket legolcsóbb, szolid, szabott árak mellett leárusítottunk. A nagyérdemű közönség jóindulatát kérve vagyunk Tisztelettel **DANCZIG és STELCZER** szücsmesterek.

— **Meghívó.** Az iparos-inasiskola f. hó 16-án, d. e. 10 órákor, az intézet tornatermében tartja márciusi ünnepélyét, melyre — külön meghívók hiányában — az intézet felügyelő bizottságát, az iparosmestereket és az iparoktatás iránt érdeklődő közönséget ez uton hívja meg az intézet igazgatója.

— **Tejcsarnok.** Megirtuk a napokban, hogy a rendőrség Szántó József és Szántó Jenő helybéli lakosokat hamis tej forgalombahozatala miatt 80, illetve 15 K pénzbüntetésre ítélte. Ezügyben Szántó József tegnap levélben annak a közlésére kér bennünket, hogy a hamis tejet nem a lezárt palackokban, hanem a Csurgórol kapott kannatejben találta a rendőrség. Üvegtejet csak ő ad ki s azokban nem csurgói, hanem a zámolyi bérgazdaságban felügyelet alatt álló tejet palackozza.

Megjöttek az angoloktól, németektől, magyaroktól, sok rengeteg ember részére elegendő, valóban divatos finom és olcsó férfi öltöny, nadrág, felöltő szövetek a Rudbányai posztókereskedésben.

— Az **Élet** c. szépirodalmi képes hetilap f. é. március 16. számában közli Flaubert legendájának folytatását Vajda Ernő fordításában, továbbá P. Abraham Ernő és Halápy Jenő novelláit, Harsányi Lajos és Juhász Gyula verseit. Cikket irt Andor József a nagy hétről, Sztrakonkiczky Károly Ambrus Zoltánról, mint kritikusról és Móricz Pál visszaemlékezését a nagy idők tanujáról. Ezenkívül a rendes kritikai rovatok és illusztrációk egészítik ki az **Élet** legújabb számát.

Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

A kiadóhivatal üzenete.

Felkérjük az igen tisztelt előfizetőket akik még a múlt évvel hátralékban vannak, vagy folyó évre előfizetésüket még meg nem utították minél előbb megújítsák, mert ellenkező esetben márciustól kénytelenek leszünk az illetőknek a lap küldését megszüntetni.

— **Köszönetnyilvánítás.** Fogadják ezuton is mindazok, akik felejtettefen drága jó férjem, Bencze István temetésén megjelentek, a sirra koszorút helyeztek s ez által mély fájdalomban részt vettek, úgy a magam, valamint gyermekeim nevében is őszinte köszönetemet és mély hálámat. Özv. Bencze Istvánné Hofics Ilona.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.), a Zirci templommal szemben.

HUSVÉTRA OLCSÓN KAPHAT SELYEM, PAPIR ÉS CUKOR PIROS TOJÁST a FIUMEI kávébehozatalban.

— **Névváltoztatás.** Dr. Krassz Nándor, legújabb székesfehérvári ügyvéd, nevét *Katoná-ra* változtatta.

Kizárólag elsőrendű kézimunka! Gyermekek cipők textel K 170 faszeges K 3-tól, női sevrő fél K 5 től, magas box K 8-50-től, férfi borjubőr K 7-től, box 9-től. Szabott árak Knazovitzky divatruháza.

— **Vandalizmus.** Hajmáskéről írja tudósítónk, hogy az ottani temetőben ezidőig még ismeretlen tettesek az összes sírmlékokat, köveket és fákat kidöntögtették és széjjel verték. A lelketlen vandálokat keresi a csendőrség.

— **Bínder cukrászejében kaphatók.** (Városház tér 5.) a legszebb selyem és cukortojások, báránnyak, csokoládényulak és bonbonok. Díjös és máltos patkók már megrendelhetők.

— **Benzinmotorfecskendő.** Gerő Jakab gyárigazgató, Simon Sándor és Zavaros Aladár tűzoltóparancsnokok tegnap ismét Budapestre utaztak, hogy a székesfehérvári tűzoltótestület részére benzinmotorfecskendőt szerezzenek be. Ugy látszik nem vesznek zsáknamcsakát, mert jól megnézik, hogy melyik a legalkalmasabb.

— **PROHÁSZKA PÜSPÖK** ur szobrának főbbszörösítését Maugsch Gyula szobrászművész megkezdte. A szobor megrendelhető a javítóintézetben a szobrásznál, szerkesztőségünkben, Horváth és Rónal-féle üzletben Kossuth-u. 15. és Deutsch Manó divatruházában. Darabja gipszből 25 korona.

— Új és divatos kabátok, angol és francia costüme kelmék, blouse különlegességek, valamint a legújabb férfiszövetek Keresztes Zsigmondnál.

Knazovitzky tavaszi cipő különlegességei megérkeztek.

Piaci árak:

Buza	22:00—21:80 K
Rozs	18:40—18:30 K
Arpa	17:00—16:80 K
Zat	20:60—20:40 K
Tengeri	13:80—12:00 K
Bab	26:00 — K
Burgonya 1 kg. uj	8 — K
Zsír	1:80 — K
Szalma takarm.	3:00—2:80 K
Széna kötötten	8:20—7:00 K
Sertés 100 kgm. a. 0:92—0:84 K	
" " f. 1:12—1:00 K	
Marha hus 1 kgm 2:00—1:80 K	
Borjú " " 2:40—2:00 K	
Közszén mm.	3:00 — K

Színház.

Heti műsor:

Vasárnap d. u. Tatárjárás. este Cigányprimás.
Hétfő Luxenburg grófia. Király Ernő fellépte.
Kedd Leányvásár. Király Ernő fellépte.
Szerda Limonádé ezredes. Király Ernő fellépte.
Csütörtök Iglió diákok. Király Ernő fellépte.
Péntek Szombat Szünet.

Lax és Martin

divataruháza Székesfehérvár.

Tavaszi kosztüm- és ruha-kelmeújodásaink már raktárra érkeztek. Választékunk még egy szezonban sem volt ennyire választékos és sikerült összeállítású.

Bluzkülönlegességek!

Crep de chinék és crep wol a divat legutolsó slágerjei.

Női és gyermek kabátokban a legnagyobb választék.

Nagy raktár kész női fehérneműek, vásznak és chifonokban.

Telefon 168. sz.

PROHÁSZKA PÜSPÖK MŰVÉSZI BRONZPLAKETTJE.

A Katolikus Sajtóegyesület kiadásában megjelent és kapható annak a művészi ezüst plakettnek kicsinyített bronzból készült másolata, melyet a nagy püspök 30 éves jubileuma alkalmából négy fővárosi katolikus egyesülettől kapott emlékként. A plakett Zs. Csizsér János szobrászművész pompás munkája és a székesfehérvári püspöknek eddig legsikerültebb képe.

A plakettek darabonként 10 koronáért rendelhetők meg a Katolikus Sajtóegyesület központi irodájában (Budapest, IV. Ferenciek-tere 7.), ahonnan az összes előzetes beküldése esetén portómentesen küldik meg a rendelőknek.

Ugyanez a plakett márványbailllesztve is megrendelhető darabonként 20 koronáért, de ezek elkészítettése időbe kerül s így arra várni kell.

Megrendelhetők e plakettek a Szent István Társulat könyvkereskedésében is (Budapest, IV. Keeskméti utca 2.), ahol azok árusítását szíveségből elvállalták.

Székesfehérvárott KLÖKNER-nél kapnatok.

MEGNYILT FEINER ÉS KÜRTI FÉRFI-, FIURUHA NŐI és LEÁNYKAFELÖLTŐ-ÁRUHÁZA.
Nádor-u. 2. sz. alatt. — Üzletvezető: **Domán Károly.**

Apróhirdetések.

Rákóczi-utca 17 sz. alatt egy bothelyiség 2 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Ugyanott kiadó egy istálló is.

Műhelynek alkalmas, nagy istálló kiadó. Cím a kiadóban.

Hallatlan olcsóság: 10 drb. fehérvári képeslap 20 fillér Kossuth u. 15, papírkereskedésben.

Vetőrejt. Bérbeadó vetőrejt a Farkasverem utján és Kútüdüben. Bővebbet Öreg-utca 32. sz.

Külsőberényi-ut, Akkermann féle földön 10000 drb. egészségtéglá és egy nagy határ feltéglá eladó. Tudakozni lehet Külsőberényi-ut, Viger Ferencnél.

Eredeti Singer-varrógép olcsón eladó, Gyümölcs-u. 24.



Rudbányai szöveteit,
Aki férfi ismeri,
Az asszonyok már ré-
[gen tudják.
Nem kell tehát dicsérni.

Kerékpárt írógépet és varrógépet Kümmelelnél javítassunk, Kert-u. 47. Telefon sz. 242.

Irodai nőtisztviselő jó írással, aki a könyvelés és levelezésben is jártassággal bír, írásbeli ajánlat alapján felvétetik a villanytelepen.

Varrógepjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszertűen készítetnek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság!
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete.
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Kümmelelnél gép és mechanikus műhely, kerékpár és alkatrész raktár vezetését átvetem. Elvállalok kerékpár, írógép, szóval mindennemű gépek és műszerek javítását, nikkelzés és zomancozást, villanyos csengők és házi telefonok felszerelését. Mindennemű fém esztergályozását. Raktárt tartok kerékpár és alkatrészekből a legolcsóbb árban. Kerékpárt rendelésre bármilyen méretre a technika legújabb felszerelésével készítek. Szíves pártfogást kérve tisztelettel
KÜMMELELNÉL
Székesfehérvár, Kert-u. 47. Telefon 242.

Legszebb női és gyermekruhák
Mikó nővérek üzletében, — Szőgyény-Marich-utca 6.
Raktáron tartjuk a legújabb divatú női bluzákat, lüster, glóth és karton kintényeket, továbbá férfi és női első ruhákat, nagy választékban minden fajta fűzőket. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve maradjunk tisztelettel!
Mikó Nővérek, Szőgyény-Marich-utca.

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINÓK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bérbé is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Zongororák	600 K-től feljebb
Pianinók	450 " "
Harmoniumok	70 " "
Cimbalmok	70 " "
Cimbalmok pedállal	130 " "

Javítások és hangoltások a legújanyosságban eszközöltenek.
10 évi jótállással.
HEIN MÁRTON
a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigoruan szabott szolid árak.




LEGDIVATOSABB női, lányka és gyermek SZALMALALAPOK.
Kalapvirágok és tollak.
Blouse ujdonságok. — Legújabb ruhadiszek.
ELEGÁNS BÖRCIPŐK!
LEGJUTÁNYOSABBAN KAPHATÓK!
KOVÁTS ANTAL
uri- és női divatruháza. Városház-tér.

JÓ ES OLCSÓ ZONGORÁK és PIANINÓK
elsőrendű gyártmányok nagy választékban állandóan raktáron vannak és jutányos árban adom el.
ROSENSTEIN ARTUR
ZONGORATERMÉBEN, ISKOLA-UTCA. 6.
Telefon 291. Hangszerek részletfizetésre. Telefon 291.



Ujdonság! Ujdonság!
A budapesti 1910. évi nemzetközi kertészeti kiállításon az állami aranyéremmel kitüntetve.
'DENDRIN'
A gyümölcsfák-, rózsá- és díszfák betegségeinek és az azoknak ártó rovaroknak leküzdésére az összes állami kertészeteknél is kintőnek elismert, alkalmas szer. **DENDRINNEK** téli használatánál okvetlen megbízható hatása van és pedig:
paizs, vértetű, pókhalósmoly, faragópille, rák, moha és törzsön előforduló zuzmó és kosz ellen, továbbá levéltetű, gyűrűspille, petefészkek, melyek a repedésekben menhelyre lelnek, ártalmatlanná tétetnek és a fa kérgén telelő gombafélék is.
Ami a fáknek **DENDRINNEK** való kezelését illeti, télen 10—15 százalékos és kora tavasszal rügyfakadás előtt 2—5 százalékos oldattal való permetezés avagy mázolás által éretnek el. A **DENDRIN** higított állapotban szállítatik és pedig kímérve
80 fillér kilogrammonként.
Egyedüli főraktár:
IFJ. TÓGL GYULA
festék nagykereskedőnél, — Városház-tér I. sz.